PANEVĖŽIO RAJONO TRIŠALĖ TARYBA
POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2014 m. kovo  20  d. Nr. TS2-2
Panevėžys

Trišalės tarybos posėdis įvyko 2014 m. kovo 19 d., pradžia 13.00 val., pabaiga 14.30 val.

Posėdžio pirmininkas – Rimantas Trota, Trišalės tarybos pirmininkas, Valstybinės darbo inspekcijos prie Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Panevėžio teritorinio skyriaus vedėjas.

Posėdžio sekretorė – Milda Bagdonaitė, Panevėžio rajono savivaldybės administracijos Kanceliarijos skyriaus vyriausioji specialistė.

Dalyvauja: Trišalės tarybos nariai Lilija Kurpienė, Janina Pranckūnienė, Angelija Zokaitienė, Birutė Čepienė.

Kviestieji asmenys: Asta Gudonienė – Valstybinės darbo inspekcijos prie Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Panevėžio teritorinio skyriaus vyriausioji inspektorė, Vitalijus Žiurlys – Panevėžio rajono savivaldybės administracijos direktorius, Asta Sakalauskienė – Panevėžio rajono Raguvos gimnazijos direktorė, Daiva Dainienė – Panevėžio rajono Raguvos gimnazijos profesinės sąjungos pirmininkė, Rūta Adamkevičienė – Krekenavos Mykolo Antanaičio gimnazijos mokytoja, Laima Auglienė – Krekenavos Mykolo Antanaičio gimnazijos direktoriaus pavaduotoja ugdymui. 

Darbotvarkės aptarimas.

Siūloma papildyti darbotvarkę  klausimu: „Dėl kito Trišalės tarybos posėdžio.“

NUTARTA. Bendru sutarimu patvirtinti darbotvarkę.

DARBOTVARKĖ:

1. Socialinio dialogo (kolektyvinių sutarčių) Panevėžio rajono savivaldybės valdomose įmonėse apžvalga.

2. Supažindinimas su veiksminga darbo inspekcijos kaip darbo sąlygų gerinimo Europoje strategija.

3. Dėl kito Trišalės tarybos posėdžio.

1. SVARSTYTA. Socialinio dialogo (kolektyvinių sutarčių) Panevėžio rajono savivaldybės valdomose įmonėse apžvalga.

Pranešėjas R. Trota pateikia Darbo kodeksą 19str. ir 32 str.:
Darbuotojų atstovai: 

19 str. „1. Atstovauti darbuotojų teisėms ir interesams bei juos ginti esant darbo santykiams gali profesinės sąjungos. Jeigu įmonėje, įstaigoje ar organizacijoje nėra veikiančios profesinės sąjungos ir jeigu darbuotojų kolektyvo susirinkimas darbuotojų atstovavimo ir gynimo funkcijos neperdavė atitinkamos ekonominės veiklos šakos profesinei sąjungai, darbuotojams atstovauja darbo taryba, išrinkta slaptu balsavimu visuotiniame darbuotojų kolektyvo susirinkime.

2. Darbuotojų ir darbdavių interesams negali atstovauti ir jų ginti tas pats atstovas.“

32 str. Valstybinė darbo įstatymų, kolektyvinių sutarčių laikymosi kontrolė ir pažeidimų prevencija:

„Kaip darbdaviai laikosi šio Kodekso, darbo įstatymų, kitų norminių teisės aktų bei kolektyvinių sutarčių normatyvinių nuostatų, pagal įstatymų nustatytą kompetenciją kontroliuoja ir jų pažeidimų prevenciją vykdo Valstybinė darbo inspekcija ir kitos institucijos.“

V. Žiurlys pristato, kad pakviestos kelios įstaigos, kurios yra sudariusios kolektyvines sutartis. Jos pristatys, kaip sekėsi sudaryti kolektyvines sutartis, koks vykdymas, bei atsakys į klausimus. Dalyvauja 2 gimnazijos, vienos direktorė, kitos pavaduotoja bei profesinių sąjungų nariai. Iš 53 juridinių asmenų profesinės sąjungos yra 7 įstaigose. Kolektyvinės sutartys sudarytos 6 įstaigose. Kultūros darbuotojai neturi profesinių sąjungų. Panevėžio rajono poliklinika yra sudariusi 3 kolektyvines sutartis su profesinėmis sąjungomis. Kolektyvinės sutartys dar yra sudarytos Raguvos gimnazijoje, Krekenavos Mykolo Antanaičio gimnazijoje, Paįstrio Juozo Zikaro vidurinėje mokykloje, Ramygalos gimnazijoje, Katinų pagrindinėje mokykloje. Vykdymo kontrolės funkciją atlieka savivaldybė, tačiau pretenzijų, kad nesutaria ar ko nors neišsprendžia, nesame gavę. Administracijoje yra 238 darbuotojai, profesinių sąjungų nėra. Velžio gimnazijoje buvusi profesinė sąjunga iširo, kadangi įvyko konfliktas.

R. Trota sako, esant profesinėms sąjungoms sumažėja incidentų, tiek darbo ginčų, tiek nesutarimų, kuriuos galima spręsti įmonės viduje, kol neišauga už įmonės ribų. Darbuotojai turi rodyti iniciatyvą sudaryti profesines sąjungas. 
Trišalės  tarybos pirmininkas pristato A. Gudonienę – darbo ginčų komisijos pirmininkę.

B. Čepienė klausia, ar buvo koks projektas, kad buvo pasirašomos kolektyvinės sutartys.

V. Žiurlys sako, ne. Atsirado profesinės sąjungos ir pasirašė kolektyvines sutartis.

B. Čepienė sako, anksčiau minėta, kad darbuotojai turi rodyti iniciatyvą sudaryti profesines sąjungas, tačiau atsiranda ir užsienio darbdavių, kurie inicijuoja profesinės sąjungos kūrimą. Jie atvažiavę į Lietuvą ieško profesinių sąjungų, su kuo tartis, su kuo vykdyti dialogą.

A. Gudonienė sako, keistai atrodo, kai iš 53 savivaldybės įstaigų tik 7 turi profesines sąjungas. Galbūt kai kur nedidelės įstaigos, o kitur patys darbuotojai nenori jungtis į profesines sąjungas.

R. Trota sako, galbūt reikėtų paskatinti, kalbant susirinkimuose ar pan. Profesinėje sąjungoje turėtų būti aktyvus žmogus, kuris būtų išrenkamas pirmininku. Pasidalina mintimis, kad domėjosi rajono ir miesto švietimo įstaigų profesinėmis sąjungomis, pasirodo, jos yra labai skirtingos.
R. Trota prašo atstovų pasisakyti apie kolektyvines sutartis.

D. Dainienė sako, profesinė sąjunga įkurta 2001 metais. Pirmoji kolektyvinė sutartis pasirašyta 2006 metais. 5 metus sunkiai sekėsi rašyti kolektyvinę sutartį, bet, ko gero, vieni pirmųjų iš mokyklų pasirašėme. 2010 metais, pamačius, kad truputį neatitinka kai kurie punktai, buvo pasirašyta nauja redakcija.

A. Sakalauskienė sako, nemažai punktų neatitiko, įtraukta galimybė pasinaudoti naujais Darbo kodekso punktais. Kadangi ir darbdavio atstovas keitėsi, kaip asmuo, bendru sutarimu 
2010 m. lapkričio 4 d. įforminta nauja kolektyvinės sutarties redakcija. Pasikeitus kai kuriems teisės aktams svarstoma galimybė vėl atnaujinti kolektyvinę sutartį. Akcentuojama, kad kolektyvinė sutartis gina daugiau darbuotojo atstovavimą, tačiau ji nemažai atsakomybių nuima ir nuo darbdavio. Sutartyje yra įformintas tam tikras darbuotojo skatinimas už papildomus darbus. Už pusmečio laikotarpį budėjimą mokykloje suteikiama 1 laisva diena. Kadangi tai yra įforminta sutartyje, labai lengva rengiant įsakymus. Ta diena atiduodama mokinių atostogų metu. Tokiu atveju nekyla jokių teisinių ginčų. Taip pat didinama darbuotojo motyvacija atlikti papildomą darbą. Sutartyje nėra įforminta, tačiau antrus metus, kai yra svarstomi administracijos posėdžiuose klausimai, susiję su darbuotojo darbo krūviu ar darbuotojo ateitimi įstaigoje, į posėdžius kviečiami lygiomis dalimis profesinės sąjungos atstovai ir darbdavio atstovai. Raštu kviečiama profesinė sąjunga, pristatomi klausimai, tokiu būdu išvengiama tam tikrų interpretacijų.

B. Čepienė klausia, gal yra sudarytas bendradarbiavimo komitetas. 

A. Sakalauskienė sako, kad tokio kaip komiteto ir biurokratinių struktūrų nėra, nes norima sukurti šiltesnį darbuotojų ir administracijos santykį. Imamasi kitokių priemonių, kviečiamasi į administracijos susirinkimus profesinę sąjungą. Yra 42 pedagoginiai darbuotojai, jiems puikiai atstovauja profesinė sąjunga.

R. Adamkevičienė pristato, kad profesinė sąjunga įkurta 2010 metais, kolektyvinė sutartis pasirašyta 2011 metais. Profesinės sąjungos iniciatorius buvo administracija. Kolektyvinę sutartį parengė profesinė sąjunga, o paskui vyko derybos su administracija. 

R. Trota klausia, kuriam laikui pasirašyta sutartis.

L. Auglienė sako, galioja, kol bus pasirašyta nauja.

R. Trota klausia, ar buvo ilgas procesas dėl kolektyvinės sutarties pasirašymo.

D. Dainienė sako, ilgai, o pakeitimą inicijavo pati direktorė.

L. Auglienė sako, ilgai derėtasi, kadangi kolektyvinė sutartis buvo naujovė. Praktiškai kiekvienais metais reikėtų nepamiršti, kad ji yra, ir peržiūrėti, nors ir nėra įvykių, dėl kurių būtų konfliktų.

J. Pranckūnienė klausia, kiek darbuotojų priklauso profesinei sąjungai.

L. Auglienė sako, didžioji dalis darbuotojų priklauso.

B. Čepienė atstovauja verslo sričiai, kolektyvines sutartis teko sudaryti „Pieno žvaigždėse“, „Pasvalio sūrinėje“. Veikia bendradarbiavimo komitetas, kur panašiai kartą per ketvirtį susirinkus svarstomi susiję klausimai. Pagal kolektyvinę sutartį yra sudarytas socialinių klausimų komitetas, kur sprendžiamos darbuotojų socialinės problemos. Profsąjungos nariai draudžiami, jiems didelė parama ištikus bėdai. Socialinių reikalų komitetas taip pat labai gelbsti daugeliu atvejų. Kolektyvinėje sutartyje yra ir Darbo kodekso nuostatų, kai ekonominė krizė buvo, privertė priimti ir nepopuliarius sprendimus, sustabdyti kai kuriuos punktus, kad nesumažėtų darbo užmokestis.

R. Trota sako, svarbu, kad kada yra dialogas, kolektyvinė nuomonė yra objektyvesnė.

A. Zokaitienė sako, buvo įsipareigota 11 įmonių sukurti kolektyvines sutartis. Darbdavio iniciatyva buvo daroma, problemų nebuvo, (gal tik 1 įmonėje buvo problema), kadangi buvo kalbama, kad bus kuriama profesinė sąjunga kovoti su darbdaviu.

A. Gudonienė klausia, ar Panevėžio rajone yra švietimo darbuotojų susivienijimas.

L. Auglienė patvirtina, kad yra.

NUTARTA. Siūloma administracijai susirinkimų metu inicijuoti kolektyvinių sutarčių sudarymą įmonėse.

2. SVARSTYTA. Supažindinimas su veiksminga darbo inspekcijos kaip darbo sąlygų gerinimo Europoje strategija.
Pranešėjas R. Trota supažindina su 2014 m. sausio 14 d. Europos Parlamento rezoliucija dėl veiksmingos darbo inspekcijos kaip darbo sąlygų gerinimo Europoje strategijomis (pridedama).

Informacija išklausyta.

3. SVARSTYTA. Kitas Trišalės tarybos posėdis.

Tarybos pirmininko R. Trotos siūlymu, kitame posėdyje, kurį planuojama rengti gegužės 
8 d. 14 val., į dienos klausimus įtraukti pirmininko veiklos ataskaitą, pirmininko rinkimus, kitus klausimus.

NUTARTA. Tarybos pirmininko R. Trotos siūlymu, surengti gegužės 8 d. 14 val. posėdį ir įtraukti į darbotvarkę pateiktus klausimus:

1. Dėl Panevėžio rajono trišalės tarybos pirmininko veiklos ataskaitos. Pranešėjas R. Trota.
2. Dėl Panevėžio rajono trišalės tarybos pirmininko rinkimų.

Posėdžio pirmininkas




Rimantas Trota

Posėdžio sekretorė




Milda Bagdonaitė

