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PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. KOVO 30 D. SPRENDIMO NR. T-56 „DĖL KAIMO BENDRUOMENIŲ, RELIGINIŲ BENDRUOMENIŲ IR NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ PROGRAMŲ RĖMIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO


2018 m. kovo 29 d. Nr. T-
Panevėžys


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi,      Savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
Pakeisti Kaimo bendruomenių, religinių bendruomenių ir nevyriausybinių organizacijų programų rėmimo tvarkos aprašą, patvirtintą Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 30 d. sprendimu Nr. T-56 „Dėl Kaimo bendruomenių, religinių bendruomenių ir nevyriausybinių organizacijų programų rėmimo tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1. pakeisti 11 punktą ir jį išdėstyti taip: 
 „Didžiausia finansinė parama 500 Eur skiriama programoms tų bendruomenių, kurios atitinka visus 10 punkte nustatytus kriterijus. Jei bendruomenė, pateikusi programų rėmimo paraišką, neatitinka vieno kriterijaus – finansinė parama mažinama 70 Eur, jei dviejų – 140 Eur. Mažiausia finansinė parama – 290 Eur. Jei parama skiriama kaimo bendruomenei, kuri yra bendruomenių sąjungos narė, atsižvelgiama į einamųjų metų nario mokesčio mokėjimą. Nesumokėjus nario mokesčio, parama mažinama 30 procentų.“;
2. papildyti 13.1 papunkčiu ir jį išdėstyti taip:
„13.1. Pareiškėjas, atlikdamas pirkimus, privalo vadovautis Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymu. Jei pareiškėjas yra neperkančioji organizacija, atlikdamas pirkimus turi vadovautis Neperkančiųjų organizacijų taisyklėmis, patvirtintomis organizacijos vadovo.“.
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PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS 
FINANSŲ SKYRIUS


Panevėžio rajono savivaldybės tarybai


AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL SPRENDIMO „DĖL KAIMO BENDRUOMENIŲ, RELIGINIŲ BENDRUOMENIŲ IR NEVYRIAUSYBINIŲ ORGANIZACIJŲ PROGRAMŲ RĖMIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2018 m. kovo 16 d.
Panevėžys

	Projekto rengimą paskatinusios priežastys:
	Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 29 straipsnio 8 dalies 5 punkte numatyta, kad savivaldybės administracijos direktorius savivaldybės tarybos nustatyta tvarka administruoja savivaldybės biudžeto asignavimus. 
	Projekto esmė ir parengto projekto tikslai: 
	Šiuo projektu siūloma pakeisti Kaimo bendruomenių, religinių bendruomenių ir nevyriausybinių organizacijų programų rėmimo tvarkos aprašą, kuriuo vadovaujantis skiriamos lėšos kaimo bendruomenių, religinių bendruomenių ir nevyriausybinių organizacijų pateiktoms programoms įgyvendinti. Siūloma nustatyti bendruomenėms, kurios yra bendruomenių sąjungos narės, reikalavimą sumokėti einamųjų metų nario mokestį. Nesumokėjus nario mokesčio, siūloma paramą mažinti 30 procentų. Tvarkos aprašas papildomas 13.1 papunkčiu, reglamentuojančiu pirkimų organizavimą ir vykdymą.
Sprendimo priėmimo būtinybė ir laukiami pozityvūs rezultatai: 
Priėmus Savivaldybės tarybos sprendimo projektą bus papildomas reikalavimas kontroliuoti bendruomenių, kurios yra bendruomenių sąjungos narės, nario mokesčio sumokėjimą. Tvarkos aprašas papildomas 13.1 papunkčiu, reglamentuojančiu pirkimų organizavimą ir vykdymą.
Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 
Nėra. 
Galiojantys teisės aktai, kuriuos reikės pakeisti priėmus teikiamą projektą. 
Nėra.
Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti.
	Asignavimai numatyti Panevėžio rajono savivaldybės 2018 metų biudžeto 03 Aktyvaus bendruomenės gyvenimo skatinimo programoje.
	Sprendimo projektui nereikalingas antikorupcinis vertinimas.


Skyriaus vedėja	      			                      Genė Šarkiūnienė
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