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PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS BENDRUOMENĖS VAIKO TEISIŲ APSAUGOS TARYBOS 2017 METŲ VEIKLOS ATASKAITOS PATVIRTINIMO


2018 m. kovo 29  d. Nr. T-72
Panevėžys


Vadovaudamasi Panevėžio rajono savivaldybės bendruomenės vaiko teisių apsaugos tarybos nuostatų, patvirtintų Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2015 m. spalio 22 d. sprendimu Nr. T-214 „Dėl Panevėžio rajono savivaldybės bendruomenės vaiko teisių apsaugos tarybos sudarymo ir jos nuostatų patvirtinimo“, 13 punktu, Savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
	Patvirtinti Panevėžio rajono savivaldybės bendruomenės vaiko teisių apsaugos tarybos 
2017 metų veiklos ataskaitą (pridedama).


Savivaldybės meras									Povilas Žagunis
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Panevėžio rajono savivaldybės bendruomenės vaiko teisių apsaugos tarybos (toliau – Bendruomenės tarybos) pagrindinis uždavinys yra teikti Savivaldybės tarybai arba kitoms savivaldybės institucijoms siūlymus dėl praktinio vaikų teisių bendruomenėje užtikrinimo, dėl socialinių, sveikatos, ugdymo, mokymo ir dorinių problemų sprendimo bei kitus siūlymus, padedančius savivaldybėje sukurti efektyviai veikiančią vaiko teisių apsaugos sistemą.
Savivaldybės bendruomenės vaiko teisių apsaugos taryba sudaryta Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2015 m. spalio 22 d. sprendimu Nr. T-214 „Dėl Panevėžio rajono savivaldybės bendruomenės vaiko teisių  apsaugos tarybos sudarymo ir jos nuostatų patvirtinimo“. Savivaldybės bendruomenės vaiko teisių  apsaugos taryba sudaryta iš 13 narių. Per ataskaitinį laikotarpį pasikeitė vienas Bendruomenės tarybos narys: vietoj Petro Nevulio – Vitalija Kuliešienė.
Bendruomenės taryba dirbo vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Konstitucija, Jungtinių Tautų Organizacijos 1989 metų Vaiko teisių konvencija, Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu, Lietuvos Respublikos vaiko teisių apsaugos pagrindų įstatymu, kitais teisės aktais ir Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2015 m. spalio 22 d. sprendimu Nr. T-214 patvirtintais Bendruomenės tarybos nuostatais.
Pagrindinė Bendruomenės tarybos veiklos forma – posėdžiai. Ataskaitiniu laikotarpiu Bendruomenės taryba rinkosi į posėdžius tris kartus.
Pirmajame vasario 3 d. posėdyje buvo tartasi dėl smurto prieš vaikus. Svarstyti galimi problemos sprendimo būdai. Nutarta skatinti žmonių pilietiškumą, pastebėjus smurtą, nedelsiant informuoti policijos pareigūnus, vaikų teisių apsaugos skyrių specialistus, seniūnijų socialinius darbuotojus. Apie smurto atvejus, jo žalą daugiau rašyti įvairiuose internetiniuose portaluose, spaudoje, kitose viešose erdvėse, vaikų laikinam apgyvendinimui aktyviau ieškoti budinčių globėjų, taip pat ieškoti lėšų patalpoms ir jų įrengimui, kad būtų galima laikinai apgyvendinti nukentėjusias nuo smurto motinas su vaikais.
Antrajame  rugsėjo 13 d. posėdyje buvo svarstyta smurto artimoje aplinkoje (smurto šeimoje, emocinio ir fizinio smurto prieš vaikus) problema, mobilių komandų steigimo galimybė. Nuspręsta tartis su Irmos Zabulionytės Šeimos namais ir Lietuvos agentūra „SOS vaikai“ dėl galimybės sudaryti bendradarbiavimo sutartį ir galimybės naudotis šios agentūros teikiamomis socialinėmis paslaugomis, bendradarbiauti stiprinant materialinę bazę, kad Šeimos namai turėtų galimybę priimti didesnį nukentėjusių asmenų skaičių. Per ataskaitinį laikotarpį Šeimos namuose buvo apgyvendintos trys motinos su vaikais. Reidai į padidintos socialinės rizikos šeimas parodė, kad tikslinga lankytis socialinės rizikos šeimose po darbo valandų ir savaitgaliais. Reikalingas glaudus ryšys su kitų sričių specialistais, ypač su  medikais bei probacijos tarnybos specialistais.
Trečiajame lapkričio 17 d. posėdyje svarstyta tarpinstitucinio bendradarbiavimo svarba. Nutarta kviestis į pasitarimus Panevėžio rajono poliklinikos ir Panevėžio apygardos probacijos tarnybos specialistus ir tartis dėl bendradarbiavimo gerinimo. Taip pat pasitarimo metu nutarta ieškoti galimybių padėti socialinės rizikos šeimų apskaitoje esančioms moterims įsigyti nemokamai ilgalaikio veikimo kontraceptines priemones.
Nutarta kreiptis į socialinius darbuotojus dėl tokių priemonių poreikio nustatymo, o į savivaldybės gydytoją dėl finansavimo šioms priemonėms įsigyti.
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