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PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA 

SPRENDIMAS
DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2018 M. VASARIO 22 D. SPRENDIMO NR. T-22 „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS 2018 M. APLINKOS APSAUGOS RĖMIMO SPECIALIOSIOS PROGRAMOS PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO


2018 m. lapkričio 29 d. Nr. T2- 
Panevėžys


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
Pakeisti Panevėžio rajono savivaldybės 2018 m. aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos, patvirtintos Savivaldybės tarybos 2018 m. vasario 22 d. sprendimu Nr. T-22 „Dėl Panevėžio rajono savivaldybės 2018 m. aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos patvirtinimo“, III straipsnio „Priemonėms, numatytoms Lietuvos Respublikos medžioklės įstatyme, kurios pagal Lietuvos Respublikos savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos įstatymą gali būti finansuojamos šios programos lėšomis“, 1 ir 2 eilutes ir jas išdėstyti taip: 
„1. Žemės sklypų, kuriuose neuždrausta medžioklė, savininkų, valdytojų ir naudotojų žalos prevencijos priemonių, kuriomis siekiama išvengti medžiojamųjų gyvūnų daromos žalos, įgyvendinimui – 44 724 eurai;
2. Vilkų ūkiniams gyvūnams padarytos žalos atlyginimui – 3 500 eurų.“.
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Panevėžio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL SPRENDIMO „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2018 M. VASARIO 22 D. SPRENDIMO NR. T-22 „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS 2018 M. APLINKOS APSAUGOS RĖMIMO SPECIALIOSIOS PROGRAMOS PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO“
PROJEKTO

2018 m. lapkričio 14 d.

Projekto rengimą paskatinusios priežastys
	Įvertinus Panevėžio rajono savivaldybės gyventojų patirtus nuostolius vilkams papjovus avis, perskirstomos Panevėžio rajono savivaldybės 2018 m. aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos III straipsnio išlaidos, skirtos priemonėms, numatytoms Lietuvos Respublikos medžioklės įstatyme, kurios pagal Lietuvos Respublikos savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos įstatymą gali būti finansuojamos šios programos lėšomis. 
2018 m. 6 Panevėžio rajono gyventojai yra patyrę 2 474,37 Eur nuostolius, vilkams papjovus ūkinius gyvūnus. Rajono savivaldybė teisės aktų nustatyta tvarka privalo gyventojams atlyginti šiuos nuostolius. Panevėžio rajono savivaldybės 2018 metų aplinkos apsaugos specialiojoje programoje vilkų ūkiniams gyvūnams padarytos žalos atlyginimui skirta 2 000,0 Eur. Šios lėšos nepakankamos, todėl siūloma tikslinti programos III straipsnio išlaidas.
Sprendimo projekto esmė ir tikslai
	Šiuo Tarybos sprendimu siūloma patikslinti Panevėžio rajono savivaldybės 2018 metų aplinkos apsaugos specialiosios programos išlaidas.
Kokių pozityvių rezultatų laukiama
Bus patikslintos Panevėžio rajono savivaldybės aplinkos apsaugos specialiosios programos išlaidos ir gyventojams bus atlyginti nuostoliai, patirti vilkams sudraskius ūkinius gyvūnus.
Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
	Neigiamų pasekmių nenumatoma.
Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti.
	Panevėžio rajono savivaldybės 2018 m. aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos išlaidos, skirtos žemės sklypų, kuriuose neuždrausta medžioklė, savininkų, valdytojų ir naudotojų žalos prevencijos priemonių įgyvendinimui, kuriomis siekiama išvengti medžiojamųjų gyvūnų daromos žalos mažinamos 1 500,0 eurų – iki 44 724,0 eurų, o vilkų ūkiniams gyvūnams padarytos žalos atlyginimui skirtos lėšos didinamos nuo 2 000,0 eurų iki 3 500,0 eurų.
Visos III straipsnio išlaidos, skirtos priemonėms, numatytoms Lietuvos Respublikos medžioklės įstatyme, kurios pagal Lietuvos Respublikos savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos įstatymą gali būti finansuojamos šios programos lėšomis, nesikeičia ir sudaro 48 244,0 eurų.
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