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PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA 

SPRENDIMAS
DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLIERĖS VIDUTĖS KANAPECKIENĖS PAREIGINĖS ALGOS KOEFICIENTO NUSTATYMO

2020 m. rugsėjo 24  d. Nr. T-
Panevėžys

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies            8 punktu, Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 29 straipsnio 4 dalies 5 punktu, Valstybės tarnautojų tarnybinės veiklos vertinimo tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2018 m. lapkričio 28 d. nutarimu Nr. 1176 „Dėl Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo įgyvendinimo“, ir atsižvelgdama į Savivaldybės mero siūlymą valstybės tarnautojos Savivaldybės kontrolierės Vidutės Kanapeckienės tarnybinės veiklos neeilinio vertinimo metu, Savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:
Nustatyti Panevėžio rajono savivaldybės kontrolierei Vidutei Kanapeckienei nuo 2020 m. spalio 1 d. pareiginės algos koeficientą 15,5, taikant 1,0 didesnį negu iki tarnybinės veiklos neeilinio vertinimo nustatytas pareiginės algos koeficientas.
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Panevėžio rajono savivaldybės tarybai


AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL SPRENDIMO „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLIERĖS VIDUTĖS KANAPECKIENĖS PAREIGINĖS ALGOS KOEFICIENTO NUSTATYMO“ PROJEKTO

2020-09-10
Panevėžys

	1. Projekto rengimą paskatinusios priežastys.
	Vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 27 straipsnio 5 dalimi,          6 dalies 1 punktu, 8 dalies 1 punktu, 29 straipsnio 4 dalies 5 punktu, valstybės tarnautojos tarnybinės veiklos neeilinio vertinimo metu, įvertinus Panevėžio rajono savivaldybės kontrolierės Vidutės Kanapeckienės 2020 m. tarnybinę veiklą „labai gerai“, nustatyti didesnį pareiginės algos koeficientą.
2. Sprendimo projekto esmė ir tikslai. 
Pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 8 punktą sprendimą dėl Savivaldybės kontrolieriaus darbo užmokesčio nustatymo priima Savivaldybės taryba. Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 27 straipsnio 1–2 dalyse nustatyta, kad valstybės tarnautojų tarnybinė veikla yra vertinama kasmetinio ir gali būti vertinama neeilinio vertinimo metu. Pagal šio įstatymo 27 straipsnio 5 dalį įstaigos vadovo, priimto į pareigas kolegialios institucijos, tarnybinę veiklą vertina šios institucijos vadovas  – šiuo atveju Savivaldybės meras, kuris Savivaldybės kontrolierės Vidutės Kanapeckienės 2020 m. tarnybinę veiklą neeilinio vertinimo metu įvertino „labai gerai“ ir vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 27 straipsnio 8 dalies 1 punktu teikia siūlymą nustatyti didesnį pareiginės algos koeficientą 15,5, taikant 1,0 didesnį koeficientą, nei iki tarnybinės veiklos neeilinio vertinimo, buvo nustatytas pareiginės algos koeficientas (buvo 14,5).
	3. Kokių pozityvių rezultatų laukiama.
	Įgyvendintos Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo nuostatos – nustatyta Savivaldybės kontrolierės pareiginė alga, atsižvelgiant į 2020 m. tarnybinės veiklos neeilinio vertinimo rezultatus.
	4. Galimos neigiamos pasekmės priėmus sprendimą, kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Neigiamų pasekmių nenumatyta.
	5. Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą.
	Teisės aktų keisti ar naikinti, priėmus sprendimą, nereikės.
	6. Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimo įgyvendinimui.
[bookmark: _GoBack]	Savivaldybės kontrolieriaus atlyginimas mokamas iš Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybai numatytų asignavimų. Sprendimo įgyvendinimui reikalingas papildomas finansavimas    230 eurų per mėnesį, įskaitant mokesčius.
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