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PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. KOVO 30 D. SPRENDIMO NR. T-52 „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO KULTŪROS IR MENO MĖGĖJŲ KOLEKTYVŲ ATSTOVAVIMO UŽSIENYJE KOMISIJOS SUDARYMO, KOMISIJOS DARBO REGLAMENTO BEI PANEVĖŽIO RAJONO KULTŪROS IR MENO MĖGĖJŲ KOLEKTYVŲ ATSTOVAVIMO UŽSIENYJE TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO


2017 m. vasario 23 d. Nr. T- 
Panevėžys


	Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Panevėžio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
	Pakeisti Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 30 d. sprendimą Nr. T-52 „Dėl Panevėžio rajono kultūros ir meno mėgėjų kolektyvų atstovavimo užsienyje komisijos sudarymo, komisijos darbo reglamento bei Panevėžio rajono kultūros ir meno mėgėjų kolektyvų atstovavimo užsienyje tvarkos aprašo patvirtinimo“:
	1. pakeisti 1.4 papunktį ir jį išdėstyti taip:
	„1.4. Vitalija Kuliešienė – Kaimo, sveikatos ir socialinių reikalų komiteto pirmininko pavaduotoja;“;
	2. pakeisti 1.6 papunktį ir jį išdėstyti taip:
	„1.6. Eugenijus Lunskis – Savivaldybės administracijos direktorius (komisijos pirmininko pavaduotojas);“;
[bookmark: _GoBack]	3. pakeisti Panevėžio rajono kultūros ir meno mėgėjų kolektyvų atstovavimo užsienyje tvarkos   aprašo,   patvirtinto  Panevėžio  rajono  savivaldybės  tarybos  2016  m. kovo 30 d. sprendimu Nr. T-52 „Dėl Panevėžio rajono kultūros ir meno mėgėjų kolektyvų atstovavimo užsienyje komisijos sudarymo, komisijos darbo reglamento bei Panevėžio rajono kultūros ir meno mėgėjų kolektyvų atstovavimo užsienyje tvarkos aprašo patvirtinimo“, 7 punktą ir jį išdėstyti taip:
	„7. Pageidaujantis gauti finansavimą kolektyvas Švietimo, kultūros ir sporto skyriui pateikia:“.
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PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
ŠVIETIMO, KULTŪROS IR SPORTO SKYRIUS


Panevėžio rajono savivaldybės tarybai
AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL SPRENDIMO „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. KOVO 30 D. SPRENDIMO NR. T-52 „DĖL PANEVĖŽIO RAJONO KULTŪROS IR MENO MĖGĖJŲ KOLEKTYVŲ ATSTOVAVIMO UŽSIENYJE KOMISIJOS SUDARYMO, KOMISIJOS DARBO REGLAMENTO BEI PANEVĖŽIO RAJONO KULTŪROS IR MENO MĖGĖJŲ KOLEKTYVŲ ATSTOVAVIMO UŽSIENYJE TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO" PAKEITIMO" PROJEKTO

2017 m. vasario 9 d.
Panevėžys
Projekto rengimą paskatinusios priežastys
Reikia pakeisti Panevėžio rajono kultūros ir meno mėgėjų kolektyvų atstovavimo užsienyje komisijos sudėtį, nes komisijos narys Petras Nevulis, Biudžeto, ekonomikos ir investicijų komiteto pirmininkas, išrinktas į Lietuvos Respublikos Seimą, Rasa Sakalauskienė, Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja, išėjusi į vaiko auginimo atostogas.
Sprendinio projekto esmė ir tikslai
Šiuo projektu siūloma vietoje Petro Nevulio – Biudžeto, ekonomikos ir investicijų komiteto pirmininko, Vitalijos Kuliešienės – Kaimo, sveikatos ir socialinių reikalų komiteto pirmininko pavaduotojos, kandidatūra, o vietoje Rasos Sakalauskienės – Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojos (komisijos pirmininko pavaduotojos), siūloma Eugenijaus Lunskio – Savivaldybės administracijos direktoriaus kandidatūra.
Panevėžio rajono kultūros ir meno mėgėjų kolektyvų atstovavimo užsienyje tvarkos aprašo, patvirtinto Panevėžio rajono savivaldybės tarybos 2016 m. kovo 30 d. sprendimu Nr. T-52 „Dėl Panevėžio rajono kultūros ir meno mėgėjų kolektyvų atstovavimo užsienyje komisijos sudarymo, komisijos darbo reglamento bei Panevėžio rajono kultūros ir meno mėgėjų kolektyvų atstovavimo užsienyje  tvarkos  aprašo  patvirtinimo",  7  punktas  keičiamas  dėl  korektūros  klaidos (7 punkte ir 7.1 papunktyje buvo pakartotas žodis „priedas").
Kokių pozityvių rezultatų laukiama
Atnaujinus komisijos sudėtį vėl bus galima priimti sprendimus svarstant Panevėžio rajono kultūros ir meno mėgėjų kolektyvų atstovavimo užsienyje prašymus.
Galimos neigiamos pasekmės priėmus projektą, kokių priemonių reikia imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta
Nėra.
Kokius galiojančius teisės aktus būtina pakeisti ar panaikinti, priėmus teikiamą projektą
Nereikės keisti ar naikinti.
Reikiami paskaičiavimai, išlaidų sąmatos bei finansavimo šaltiniai, reikalingi sprendimui įgyvendinti
Papildomas finansavimas nereikalingas.

Kadangi keičiami tik komisijos nariai ir daromas redakcinio pobūdžio Tvarkos aprašo pakeitimas (išbraukiamas perteklinis žodis), sprendimo projektui antikorupcinis vertinimas nereikalingas.
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